



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ  
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР  
КАРДИОЛОГИИ  
ИМЕНИ АКАДЕМИКА Е.И. ЧАЗОВА**

(ФГБУ «НМИЦК им. ак. Е.И. Чазова» Минздрава России)

121552, г. Москва, ул. 3-я Черепковская, д.15А

Тел.: +7(495) 150-44-19; +7(495)414-60-31

[www.cardioweb.ru](http://www.cardioweb.ru), e-mail: [info@cardioweb.ru](mailto:info@cardioweb.ru)

ОГРН 1037739144640; ОКПО 01897535

ИНН/КПП 7731243467/773101001

от 18.08.2022 № 02/489

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Главным внештатным специалистам  
кардиологам  
Центрального, Уральского,  
Сибирского и Дальневосточного  
федеральных округов  
Российской Федерации  
(по списку)

Уважаемые коллеги!

Сердечно-сосудистые заболевания являются основной причиной смертности в России, занимая первое место в ее структуре среди всех причин. С 2020 года действует Федеральная Программа льготного лекарственного обеспечения (ФП ЛЛО), по которой пациенты, перенесшие инфаркт, инсульт, чрескожные коронарные вмешательства, аорто-коронарное шунтирование и радиочастотную абляцию, в течение 2 лет обеспечиваются бесплатными лекарственными препаратами из льготного списка 23 МНН.

В 2020 году бесплатные лекарственные препараты получили 450 тысяч, в 2021 году - более 612 тысяч пациентов. Анализ структуры назначенных препаратов показал, что часть пациентов прекращают лечение через 2-3 месяца после перенесенного события вследствие низкой приверженности пациентов к лечению. В то же время исследования показывают, что в течении первых 3-х лет после перенесенного инфаркта миокарда умирает почти 40% пациентов, но большая часть погибает в первый год после инфаркта. При этом увеличение приверженности к лекарственной терапии снижает вероятность повторного инфаркта миокарда в 5 раз, вероятность преждевременной смерти – в 2 раза.

В целях повышения приверженности пациентов к лечению в соответствии с п.22 Приказа Министерства здравоохранения РФ от 24 ноября 2021 г. N 1094н "Об утверждении Порядка назначения лекарственных препаратов, форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, Порядка оформления указанных бланков, их

учета и хранения, форм бланков рецептов, содержащих назначение наркотических средств или психотропных веществ, Порядка их изготовления, распределения, регистрации, учета и хранения, а также Правил оформления бланков рецептов, в том числе в форме электронных документов" при лечении хронических заболеваний предусмотрена возможность некоторым категориям граждан назначать лекарственные препараты на курс до 180 дней.

В связи с вышеизложенным очень своевременной является инициатива Всероссийского союза пациентов и Российского Кардиологического Общества, поддержанная Минздравом России, по проведению специальной информационной кампании «Чтобы Жить Долго». Целью кампании являются информирование пациентов о сердечно-сосудистых заболеваниях, наличии 2-летней программы льготного лекарственного обеспечения и повышение приверженности пациентов к лечению. На сайте информационной кампании размещены данные об основных правах пациентов, маршрутизации пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями, образовательные ролики. Помимо сайта, информация будет размещаться в социальных сетях.

Призываю вас ознакомиться с материалами информационной кампании «Чтобы Жить Долго» и разместить их на доступных в Вашем регионе информационных каналах (стенды, мониторы, ТВ, радио) с целью информирования широкого круга пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями.

**Материалы информационной кампании доступны на сайте:**

<https://longlife-vsp.ru/>

**Одобренные экспертами материалы можно скачать по этой ссылке:**

<https://longlife-vsp.ru/o-proekte/materialy-dlya-skachivaniya>

**Видео материалы доступны по ссылке:**

<https://longlife-vsp.ru/video/>

Генеральный директор,  
главный внештатный специалист  
кардиолог Минздрава России по  
Центральному, Уральскому,  
Сибирскому и Дальневосточному  
федеральным округам

С.А. Бойцов